

merikába ARUHAZBA

ez a valódi KOTANYI-ÉRE Róza paprika... minden jó ami...

és hurkat nevezik a mi... minden olyan nemzetiség...

VES HURKATOLTO... 6, ha van a házal... Milford, Conn.

és mint 1700 uj tag... mint tudják, hogy...

és mint 1700 uj tag... mint tudják, hogy...

és mint 1700 uj tag... mint tudják, hogy...

A TÓ HABJAIBAN KERESIK A KU-KLUX-KLAN KÉT ÁLDOZATÁT

Parker louisianai kormányzó katonaságot rendelt ki Mer Rougeba. — A kormányzó minden erejével azon van, hogy államában a Ku Klux Klan működésének véget vessen.

MER ROUGE, La., december 21. — Annak ellenére, hogy Louisiana kormányzójának utasítására a nemzetiség egy száda szolgálattal teljesít itten, még pedig a Ku Klux Klan működésének ellensúlyozására, a város népe vajmi kevés érdeklődést és figyelmet tanúsít velük szemben.

Munkások dolgoznak az itteni tóban, mert ki akarják használni azt a kél holttestet, akiknek haláláért a Ku Klux Klant terhelik a felelősség. A katonák tufajdonképpen azért vannak itten, hogy a munkások életére vigyázzanak, mert állítólag ennek a titkos szervezetnek tagjai ellenük is akarnak törni.

Morehouse lakót meglepte a katonák jelenléte. A két embernek, akiknek életét néhány nappal ezelőtt állítólag a Ku Klux Klan tagjai pusztították el, Wat Daniel és Thomas Richards a nevük.

Parker kormányzó eddig nem tett nyilatkozatot a katonák ügyében. De általában emlékeznek arra, hogy amikor Parker kormányzó tárgyalást folytatott Harding elnökkel, a tanácskozás befejezése után kijelentette, hogy a Ku Klux Klan majd el fog fogadni az államában. Ő rá nem lehet egykönnyen ráijesztani.

Rupprecht a diktátor szerepében

A bajor monarchisták diktatori hatalommal akarják felruházni az új elnököt.

ALKOTMÁNYMÓDOSÍTÁS.

Rupprecht volt trónörökös lenne az új elnök.

BERLIN, december 21. — A bajor monarchisták tudják, hogy jelenleg még sehogyan sem tudják megszerezni a trónt Rupprecht volt trónörökösnek és ezért egyeseket követtek a polgári pártokkal egy új bajor elnök megválasztására. Az új elnököt olyan hatalommal ruháznák fel, amellyel egyetlen köztársaság feje sem rendelkezik.

Az első lépést ebben az irány-



Rupprecht, volt bajor trónörökös.

ban a bajor néppárt tette meg. Az alkotmány megváltoztatását célzó javaslatot terjesztett a bajor tartományi gyűlés elé, amely a javaslatot az alkotmányjogi bizottság elé utasította. A bizottság 15 szavazattal a szocialisták és a földművelők 13 szavazatával szemben már el is fogadta a javaslatot.

BONYODALMAK A JÓVÁTÉTEL KÉRDÉSEIBEN

Az Egyesült Államok szinvallására fogja kérni Franciaországot. — Az amerikai kormány tudni kívánja, hogy a franciák milyen engedményeket hajlandók tenni a jóvátétel kérdésében. — Amerika, állítólag, tiltakozott a Ruhr vidék megzárása ellen.

WASHINGTON, december 21. — Az Egyesült Államok nemokára szinvallására fogja kényszeríteni Franciaországot. Az európai gazdasági válság megoldására irányuló amerikai törekvés valóságos franciáztatástól függ. Ugy tudják, hogy az Egyesült Államok fel fogja kérni Poincaré miniszterelnököt, hogy nyilatkozzék, melyek azok a legelőször engedmények, amelyeket Franciaország a német jóvátétel kérdésében hajlandó tenni.

Az amerikai kormány tudatában van annak, hogy Poincaré kabinete nagy politikai nehézségekkel áll szemben, mert erősek azok a francia politikai tényezők, amelyek Németországot kényszeríteni akarják a fizetésre.

Az amerikai kormány a napokban kapta meg azt a német javaslatot, amely egy lehetőleg amerikaiakból álló bizottságot kiküldetését kérte a jóvátétel összegének megállapítására.

Azt hiszik, hogy minden olyan terv, amely meg fogja nyerni az Egyesült Államok beleegyezését, egyszerűen Anglia helyesléssel is találkozik fog.

Harding elnök kormányának terve az, hogy először tájékozódni kell a hatalmak szempontjairól a szűz terepén, amelyen tárgyalások indíthatók meg az érdekeltelek között. Az Egyesült Államok a tárgyalásokban közvetítő szerepet játszanék.

A külügyminisztérium tisztviselői ma tagadták azt, hogy az amerikai kormány és a szövetségesek között folyó tárgyalások olyan méretekkel ültök, hogy határozott javaslatok megfogalmazására is sor került már.

Ezek a kormánytisztviselők megfogták azokat a londoni jelentéseket is, hogy az Egyesült Államok, a német kereskedelmi bizottság kérelmére olyan értelmű javaslatot tett, hogy amerikai üzletemberek bizottsága állapítsa meg a jóvátétel összegét.

LONDON, december 21. — Azt állítják, hogy Harvey követ a londoni konferencián alkalmával nyitott kifejezésre juttatása Poincaré miniszterelnök előtt az amerikai kormány tiltakozását a Ruhr vidék fegyveres megszállása ellen. A washingtoni kormány később állítólag ugyancsak értelmű értesítést küldött a francia politika hivatalos tényezőinek.

Ha Harvey követ Washingtonba érkezik, úgy az első feladata köz fog tartozni annak a megvitátásnak, hogy az Egyesült Államok milyen formában legyen részt a január másodikán meginduló párisi konferencián.

Ugy tudják, hogy Anglia határozottan kívánja az amerikai képviselőket jelenléte a párisi tárgyalásokon. Nem hiszik, hogy Belgiumnak, vagy Olaszországnak kifogása volna az ellen. S bár a francia sajtó túlnyomó része az amerikai beavatkozás ellen van, Franciaország nem igen lesz abban a helyzetben, hogy tiltakozzon.

Elfogadták a törökök a tervezetet

Ismet pasa elfogadta a szövetségesek Dardanella javaslatát.

CHILD ISMET MELLETT.

Amerika egyéni szerződést köt Törökországgal.

LAUSANNE, december 21. — A törökök ma megadták magukat a közel keleti békekonzferencián. Ahelyett, hogy szakitott volna a szövetségesekkel a tengszorosok kérdésében, Ismet pasa meghajolt Lord Curzon javaslatai előtt.

Ismet kifejezte, hogy elfogadja az antant Dardanella tervét három kisebb jelentőségű pont kivételével. Az angol külügyminiszter azonnal visszautasította az egyik török ellenjavaslatot s ugy nyilatkozott, hogy a másik két ponton talán el lehet még érni valamilyen értelmű megállapodást.

Az egyesült Államok a törökök olyan irányú javaslatát támogatta, hogy a tengszorosok szabadságát inkább a Törökországgal kötendő egyéni szerződés útján kellene biztosítani, mint egy olyan nemzetközi döntőbírósg tevékenységének segítségével, amely a népszövetség ellenőrzése alatt állana.

Londoni jelentések szerint az Egyesült Államok egyenesen kézen áll arra, hogy egyéni szerződést kössön a törökökkel. Ez az egyezmény megállapodna az amerikai hadi- és kereskedelmi hajók jogait a Dardanellákban és a Boszporuszban.

A jelentés értelmében, alapos okok támogatják azt a hitet, hogy abban az esetben, ha az Egyesült Államok nem írta alá a szövetségesek és a törökök békeszerződését, úgy felzárkózna a békeszerződéssel járó kötelezettségek alól s ezzel valószínűleg irigylésre méltó helyzetbe kerülne.

Csicserin, az orosz külügyminiszter ki fogja zárni a további tárgyalásokból. Az oroszországi hiroz intézett meghívó szerint az oroszoknak csupán a Dardanellák kérdésének megvitátásában juttatnak szerepet s e vita befejezése után Csicserin küldetését is befejezték tekintik.

IRWIN HELKÉSZ 20 ÉVI FEGYHÁZAT KAPOTT.

SIDNEY, december 21. — Rev. L. W. Irwin husz évi fegyháza irátte el a bíró a megagyelemzés minden reményének kizárásával. 11 éves mostohaéanyával folytatott viszonya miatt, s egyedül a feltehető bűnösökkel való fellebbezési jog áll még rendelkezésére. Barnes bíró mindeközött megtagadta az új tárgyalás iránti kérelmét s nyomában kihirdette az ítéletet.

UJABB KEVEREDÉSEK A KINAI KÜLÜGYI POLITIKA DOLGÁBAN

Li Yuan-Hung, a kínai köztársaság elnöke a parlament hozzájárulásával Chang Shao-Lin tábornokot nevezte ki miniszterelnökké. — A kinevezés a katonai párt uralomrajutásának kezdetét jelenti. — A katonai csoport gáncsolta el a Kina egyesítésére irányuló törekvéseket

PEKING, december 21. — Chang Shao-tseng tábornokot, a katonai párt egyik vezérét nevezték ki miniszterelnökké, a parlament hozzájárulásával. A miniszterelnök megválasztása, amelyet Tsoo-kun tábornok támogatott, állítólag, azt jelzi, hogy a katonai párt akarja ujabb átvenni Kina ellenőrzését.

A kínai sajtó olyan értelmű tudósításokat közöl, hogy Li Yuan-Hung, Kina elnöke, nemokára le fog mondani miltóságáról s helyét Tsoo-kun tábornok fogja elfoglalni. Egy másik tudósítás azt írja, hogy Tsoo-kun (Chan Tsoo-lin) tábornok támogatásával ellenségeskedéseket készít elő kora tavaszra Wu Pei-fu ellen. A támadás célja nyilvánvalóan az, hogy a pekingi kormányt teljesen kiszolgáltatassa a katonai párt akaratának.

Azt állítják, hogy Tsoo-kun 16 tartomány katonai pártjának támogatásával bírt a Li Yuan-hung-ot az új miniszterelnök jelölésére s a parlament ugyóztólán egyhangulag mellette szavazott. Ez azt mutatja, hogy a parlament kész arra, hogy Tsoo-kun-t az elnöké székébe segítse.

Tsoo-kun szövetségét köztök Chang Tsoo-linnel, a mandzsuriai hadvezérrel, akinek hadserege modern fegyverekkel és bőséges hadianyaggal rendelkezik. Mint Tsoo-kun szövetségese, állítólag a mandzsuriai hadak is támogatást fognak intézni Wu Pei-fu tábornok ellen.

Wu Pei-fu, egy nyilatkozat szerint, kész elfogadni az ellen irányuló támadásokat, hogy megmentsse Kínát a katonai csoport uralomra jutásától.

Mag a köztársasági elnök is Kina egyesítéséhez fűzött reményeinek bukását a katonai párt tevékenységének tulajdonítja.

Chang Shao-tseng tábornok Wang Ta-hsieh követi a miniszterelnökségen. Az utóbbit Li Yuan-hung elnök a múlt hónapban nevezte ki miniszterelnökké Wang Chung-hui lemondott miniszterelnök helyébe.

ORVOSI KAR IS LESZ AZ OHIO ÁLLAMI EGYETEMEN.

COLUMBUS, december 21. — Ohio állam egyetemén január 2-án megnyílik annak külön orvosi kara, melyen az orvosi oklevél is megszerzhető lesz.

BONAR LAW, AZ ANGOL KORMÁNYELNÖK BETEG.

LONDON, december 21. — Bonar Law miniszterelnök meghült, s nem szabad szóbját elhagynia.

NŐI HOLTTESTET LELEK A MEGFAGYOTT KOCSIUTON

BUTLER, N. J., december 21. — Az 51 éves Mrs. Catharine Burbol holttestére találtak az egyik közeli kocsiuton. Ruhái szerte voltak szórvra körűlte, s erős küzdelem jelei látszóttak a merénylet színhelye körül. Ferje, Charles Burbol nem tudja megmondani, hogy miképp került a felesége a gyilkosság helyére. Hazulról előző nap azzal távozott, hogy Patersonba megy bevásárlások végett.

ÚJ KÖZTÁRSASÁGI ELNÖKÖT VÁLASZTOTTAK A LENGYELEK

Stanislaus Wojciechowskit választották meg a lengyel köztársaság elnökévé a meggyilkolt Gabriel Narutowic helyébe. — December 29-ikén lesz a volt elnök gyilkosának főtárgyalása.

VARSÓ, december 21. — Stanislaus Wojciechowskit, Ignace Jan Paderevskynak, a zongoraművésznek s a volt államfőnek barátját választották meg a lengyel köztársaság elnökévé.

Wojciechowsky Gabriel Narutowicot követi az elnöki méltóságban, akit huszonegy órai hivatalnokkodása után egy, állítólagosan örült művésznővéndék gyilkolt meg.

Az új elnök a baloldali, vagyis radikális pártok jelöltje volt s Paderevsky miniszterelnöksége alatt a belügyi tárcát töltötte be. Amikor Paderevsky lemondott a visszajött Amerikába, Woj-

cichowsky lett a miniszterelnök.

Niewodomycki kapitánynak, Narutowic elnök gyilkosának főtárgyalását december 29-én fogják megtartani a városi bíróság előtt.

A meggyilkolt elnök már a királyi palotában felállított ravatalon fektült, amikor az új elnököt megválasztották.

Ezek és ezek vonultak el a martírhalált halt elnök ravatala előtt, aki életében Európa legkiválóbb mérnökei közé tartozott.

A kormány hat hónapi gyászot rendelt el a katonák és két hónapi gyászt a polgárság számára. Narutowic

holttestét pénteken fogják át- szállítani a Szent János katedrálisba és a gyászszertartást is ott fogják megtartani.

Varsó minden üzletét és gyárát bezárták, amikor a meggyilkolt elnök tetemét a Belvedere palotából a királyi kastélyba vitték. A gyászmenet utábjá esz utynalok lámpáit fekete fityállal vonták be.

A lengyel nép megdöbbenéssel értesült az elnök meggyilkolásáról s most a nép minden részéből összegyűlékezve, tüntetést vett részt az elnök holttestének átszállításában és felravalozásában.

MEGJÖVENDŐLTÉK A VILÁGFELLENDÜLÉST

Egy angol gazdasági író szerint Európa talpraállítása immár csak idő kérdése. — Micsoda szerep vár az európai reorganizációban Angliára, Franciaországra és az Egyesült Államokra.

LONDON, dec. 21. Edgar Crammond legutóbbi előadást tartott a londoni kereskedelmi kamarában a nemzetközi gazdasági helyzetéről. Tekintettel arra, hogy az előadó világhírű finansziális nagyság, kijelentésének tartalmát feltétlenül figyelembe kell venni. Crammond rendkívül optimistának látja a jövőt, amennyiben azt mondja, hogy a legközelebbi idők olyan prosperitást rejtegetnek a méhekben, amelyekhez képest elenyésznek az a gazdasági és fejlődés, amelyet a háboru előtti negyvenégy esztendő tudott felmutatni.

— Abban a nagy zűrzavarban — jegyezte meg Crammond a többi között — amely ezidőszert a világot jellemzi, óriási feladat vár Angliára. Ennek az országnak kötelessége lesz a kivételet utat megmutatni s ezt a szerepet joggal vállalhatja majd magára, mert a tmutatása kétszertelű eredményre vezet lesz.

Két nagy feladat áll előttünk. Elsősorban azon kell lennünk, hogy Európa lefegyverzési folyamatát megkönnyítsük, másodsor pedig annak a hatalmas feladatnak megoldása vár reánk, amelyet a kölcsön és jóvátételi kérdés felöl.

Mintán azt a kérdést ugy szólván rendeztük, hogy miként törlesszük adósságainkat az Egyesült Államokkal szemben, nem tartom kisírtónak azt, hogy Amerika immár hajlandó lesz velünk együttműködni az európai reorganizációban.

Is ha Franciaországgal is tudunk értekes megveszére jutni, akkor biztosnak tartom, hogy a közel jövőben olyan nagyszerű és olyan nemes munkát végeztünk, a melyvel pompásan biztosíthatjuk Európa gazdasági jövőjét, sőt nemcsak biztosíthatjuk, hanem megvethetjük a prosperitás alapját.

Minden előfizetőnknek joga van egy Naptárt küldetni az óházába és ezért sem számítunk többet, s szállítási és csomagolási költség-vel együtt HUSZONÖT centnél.

MEGJELENT

MÁR

A NAPTÁR

Ha hátralékban van előfizetésével, azonnal rendezze. Ha nem küldötte még be a 25 cent csomagolási és szállítási költséget, küldje be azonnal, hogy utunk indíthatjuk a Naptárt.

SZABADSAG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States

Published by The Szabadsag Printing & Publishing Co.

Editor: Col. ANDREW CHERNA

700-702 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.

Subscription rates: Annual \$10.00, Six Months \$6.00, Three Months \$3.50

Eastern Office: Room 603 Tribune Bldg, 154 Nassau St., New York

A száraz ujesztendő.

A LEGUJABB pedig ez — minél szomorubbá és sivárabbá tenni az év legvidámabb napját, ujesztendő napját.

Col. Nutt, aki Chicagóban Haynes kommisszárius földi helytartója, ennek következtében erkölcsi kötelességének tartja, hogy ő is hasonló értelmű nyilatkozatot tegyen.

Col. Nutt kijelentette, hogy új esztendőre, Szilveszter éjszakájára különítményt szervez, hogy az segítsen megfojtani a szelek városában a jókedv szellemét.

Férfiak és nők estélyi ruhába kényszerítik magukat erre az éjszakára és elmennek oda, ahol remélik, hogy jól fogják magukat érezni.

Col. Nutt előre figyelmezteti az estélyruhás urakat és hölgyeket, hogy különítményének tagjai szintén estélyi ruhában lesznek és megjelennek mindenhol.

Col. Nutt előre figyelmezteti az estélyruhás urakat és hölgyeket, hogy különítményének tagjai szintén estélyi ruhában lesznek és megjelennek mindenhol.

Col. Nutt, aki lehet, hogy családi körben nagyon kedves ember, azonnal terroristává válik, mielőtt ki a tevénytelen lesz a tőparton parkolni.

Reméljük, hogy Col. Nutt a szavának fog állni. Aki megszegi a törvényt, azzal szemben a törvény szigorát kell alkalmazni és minél szigorubbán járnak el velük szemben, annál jobb.

Es most jöjjön egy kis történelmi visszpillantás. Az emberiség történetében Szilveszter estéje és éjszakája volt mindig az, amely a vidámságot, a könnyelműséget, a jókedvet jelentette.

Uj esztendő hajnalát az ember mindig vidáman ülte meg. És ennek a vidám ünnepnek a szülő és a szülő leve már jóval a római szaturnáliák előtt nagyon fontos etapja volt.

Erhették bajok az emberiséget. Lehetek háborúk és jöhettek járványok, az emberek ezen az egy napon mindig igyekeztek elhittetni magukat, hogy az élet mégse szomorú, hogy az élet nem egy jobb ügyszög méltó forradalom, hanem vig kerdal, piros ünnep és a szülő és a szülőnek a leve mindig erősen táplálta bennük ezt a hitet.

A szülőnek a leve ma illegális az Egyesült Államokban. És reméljük, hogy Col. Nutt megfojtja majd az ősi emberi vidámság szellemét Chicagóban Szilveszter éjszakáján.

Col. Nutt legjobban teszi, ha beront a békés családi otthonokba és a férjeket elhurcolja a feleségük mellől, legjobban teszi, ha apákat elválasztja a gyermekeiktől.

Fel kell rugni mindent és darabokra kell zúzni mindent. Ez az egyetlen módja annak, hogy mutassa, mennyire a szívén viseli — Haynes érdekelt.

Egyuttal ez a legjobb módja annak, hogy a Volstead törvényt minél nevetésebbé tegyék.

Ez a teltől ugynevezett "ad absurdum" bizonyítása. A kormányzókonferenciáján, most legutóbb, Maryland kormányzója azt mondta Harding elnöknek, hogy Marylandnak egyáltalán nem dirigálhat Kansas abban, hogyan éljen és mit tartson helyesnek, vagy helytelennek.

A chicagoiaknak Oregon diktál modort és erkölcsi felfogást, a new yorkiaknak North Dakota.

S ez a szellem a boldogságtól táncolni fog, ha Col. Nutt teletömi törvényszegőkkel a börtönöket, koterokat és dutyikat.

ELVE TALÁLTAK RÁ AZ A "POMEROY-I PONZIT" ELTONT POSTAREPÜLŐRE.

SALT LAKE CITY, Utah. POMEROY, O., december 21. — Mrs. Susan Kraus 63 éves Boonstra postai repülőt, aki a múlt pénteki hajnalán december 5-én bűnösnek mondották, mert elvitte a postai repülőgépet, amely a repülőgépet elvitte a postai repülőgépet.

SANTA CLAUS, A NÉPSZERŰ

Érdekes Interview.

Talán semmi sem annyira időszerű mostanában, mint megkérdeznünk egy utasokat Santa Claus, hogy ő tulajdonképpen hogyan vélekedik a Karácsonyról, a gyermekéről és a hivataláról általában.

Nem, azt hiszük semmi időszerűbb.

Ennek következtében megkérdeztünk egy férfit, aki tizenhét esztendője óta Santa Claus szerepét egy bizonyos utasarkon.

S ez a Santa Claus, aki a polgári életben William Wilkinson névre hallgat és a Salvation Army őrmestere, készséggel állott rendelkezésünkre.

Nagyon szeretik a kis gyermekekkel beszélni, mondták többek között Wilkinson Santa.

Karácsony idejében én vagyok a város legboldogabb embere. Nagyon szeretem a gyerekeket általában, de ilyenkor szeretek velük leginkább beszélni.

A legutóbb a kislányok szeretnek kérdezni. A legutóbb a kislányok szeretnek kérdezni.

Azt felelem nekik, hogy ez azért van, mert a fő Santa Claus nagyon el van foglalva, ennek következtében sok segédem van szükségem — egyedül nem lenne képes a sok munkát elvégezni.

A gyerekek természetesen elmondják nekem, hogy mit szeretnének Karácsonyra. Nem volt még eddig egy eset sem, ahol a kérdés és a válasz között nem lenne köztes — egyedül nem lenne képes a sok munkát elvégezni.

Az életemnek, mondotta bágyadt mosollyal, egy ilyen órája van számra, mint én vagyok, más nem marad hátra.

Igy szólt és közben egy kis fiúnak a fejét simogatta. És közben biztatóan, hogy Santa Claus nem fogja elfelejteni, hogy az ő házába is ellátogasson.

Wilkinson nem mai fia. 1873 óta házfőnök és dekorator volt. A gyermekek, akik már mind felnőttek, régen kiröpültek a családi fészekből. Van egy csomó unokája — de ezek messze laknak mind. És a vasúti jegy bonyon nagyon drága.

Wilkinson újra is újra visszatér a gyermekekhez.

A fiúk rendszeren nem szegények magukat, egyenesen és nyíltan megmondják, hogy mit szeretnének Karácsonyra. A kislányok azok szerények és szegények magukat. Néha megkérdezik, hogy megmondják nekik kívánásaikat.

Perse, vannak szegény gyerekek, akik használni szeretnék az épen olyan csillogó szemmel érdeklődnek nálam, mint a jó módú szülőkkel bírok, hogy mit kapnak majd Karácsonyra. Ha látom, hogy a gyermek nagyon szegény, kibírom. Ha nagyon szegény, akiket kaphatok, leírom a nevét és a címét és értesítem a jótékony adógyűjtőket. Ezek az utasok gondoskodnak róla. Ha az utasok gyerekeket küldenek nekik és kis ajándékokat.

Hogy szeretem-e a Santa Claus mesterséget? Nagyon szeretem. Ez a legboldogabb időszakom az évben.

Több Santa Clausot nem kérdeztünk meg.

Egész biztos, hogy több kevésebb valamennyi ugyanazt a választ adta volna.

Vagy ehhez hasonlót.

A Santa Clausok szegény emberek, akiknek az egyetlen öröme talán csak az a sok mosolygó és vidámság, amelyet a kis gyermekek okoznak ily karácsonyi táján.

TEGYEN PRÓBAT ELŐSZÖR A SAJÁT HÁZA TÁJÁN.

TRENTON, N. J., december 21. — George S. Siler, New Jersey megválasztott kormányzója annak a véleményének adott kifejezést, hogy próbálják ki a prohibíciót először Washingtonban a szenátorok és kongresszus képviselői között, s ha az ott bevállal, talán az ország többi része is belép a sorba, vagyis keresztülvizsgálja a prohibíciót, ha sikerül Harding elnöknek magát a fővárosi házában stabilizálni.

Emberek a villamosban.

Nézem az arcaikat a villamosban. Különös és féjdelmas szövegek. Bárki kitérődhet, aki a lelket keresi az arcon.

Visszafelé az arcaikat a villamosban. Különös és féjdelmas szövegek. Bárki kitérődhet, aki a lelket keresi az arcon.

Nézem az arcaikat a villamosban. Különös és féjdelmas szövegek. Bárki kitérődhet, aki a lelket keresi az arcon.

Nézem az arcaikat a villamosban. Különös és féjdelmas szövegek. Bárki kitérődhet, aki a lelket keresi az arcon.

Nézem az arcaikat a villamosban. Különös és féjdelmas szövegek. Bárki kitérődhet, aki a lelket keresi az arcon.

Nézem az arcaikat a villamosban. Különös és féjdelmas szövegek. Bárki kitérődhet, aki a lelket keresi az arcon.

Nézem az arcaikat a villamosban. Különös és féjdelmas szövegek. Bárki kitérődhet, aki a lelket keresi az arcon.

Nézem az arcaikat a villamosban. Különös és féjdelmas szövegek. Bárki kitérődhet, aki a lelket keresi az arcon.

Nézem az arcaikat a villamosban. Különös és féjdelmas szövegek. Bárki kitérődhet, aki a lelket keresi az arcon.

Nézem az arcaikat a villamosban. Különös és féjdelmas szövegek. Bárki kitérődhet, aki a lelket keresi az arcon.

Nézem az arcaikat a villamosban. Különös és féjdelmas szövegek. Bárki kitérődhet, aki a lelket keresi az arcon.

Nézem az arcaikat a villamosban. Különös és féjdelmas szövegek. Bárki kitérődhet, aki a lelket keresi az arcon.

Nézem az arcaikat a villamosban. Különös és féjdelmas szövegek. Bárki kitérődhet, aki a lelket keresi az arcon.

Nézem az arcaikat a villamosban. Különös és féjdelmas szövegek. Bárki kitérődhet, aki a lelket keresi az arcon.

Nézem az arcaikat a villamosban. Különös és féjdelmas szövegek. Bárki kitérődhet, aki a lelket keresi az arcon.

Nézem az arcaikat a villamosban. Különös és féjdelmas szövegek. Bárki kitérődhet, aki a lelket keresi az arcon.

Nézem az arcaikat a villamosban. Különös és féjdelmas szövegek. Bárki kitérődhet, aki a lelket keresi az arcon.

Nézem az arcaikat a villamosban. Különös és féjdelmas szövegek. Bárki kitérődhet, aki a lelket keresi az arcon.

Nézem az arcaikat a villamosban. Különös és féjdelmas szövegek. Bárki kitérődhet, aki a lelket keresi az arcon.

Nézem az arcaikat a villamosban. Különös és féjdelmas szövegek. Bárki kitérődhet, aki a lelket keresi az arcon.

Nézem az arcaikat a villamosban. Különös és féjdelmas szövegek. Bárki kitérődhet, aki a lelket keresi az arcon.

Nézem az arcaikat a villamosban. Különös és féjdelmas szövegek. Bárki kitérődhet, aki a lelket keresi az arcon.

Nézem az arcaikat a villamosban. Különös és féjdelmas szövegek. Bárki kitérődhet, aki a lelket keresi az arcon.

Nézem az arcaikat a villamosban. Különös és féjdelmas szövegek. Bárki kitérődhet, aki a lelket keresi az arcon.

Nézem az arcaikat a villamosban. Különös és féjdelmas szövegek. Bárki kitérődhet, aki a lelket keresi az arcon.

Nézem az arcaikat a villamosban. Különös és féjdelmas szövegek. Bárki kitérődhet, aki a lelket keresi az arcon.

Nézem az arcaikat a villamosban. Különös és féjdelmas szövegek. Bárki kitérődhet, aki a lelket keresi az arcon.

Nézem az arcaikat a villamosban. Különös és féjdelmas szövegek. Bárki kitérődhet, aki a lelket keresi az arcon.

Nézem az arcaikat a villamosban. Különös és féjdelmas szövegek. Bárki kitérődhet, aki a lelket keresi az arcon.

Nézem az arcaikat a villamosban. Különös és féjdelmas szövegek. Bárki kitérődhet, aki a lelket keresi az arcon.

APRÓPÉNZ

Pedlow kapitány.

Pedlow kapitány megint körmébe érkezett. Sok ezer gyermek szive erősebben vert, amikor meghallotta, hogy ez a jótékony ember itt van, s most ismét járja a nyomortanyákat, osztogatja az ajándékokat, törli a könnyeket, életre serkenti a kétségbeesetteket.

Pedlow kapitány megint körmébe érkezett. Sok ezer gyermek szive erősebben vert, amikor meghallotta, hogy ez a jótékony ember itt van, s most ismét járja a nyomortanyákat, osztogatja az ajándékokat, törli a könnyeket, életre serkenti a kétségbeesetteket.

Pedlow kapitány megint körmébe érkezett. Sok ezer gyermek szive erősebben vert, amikor meghallotta, hogy ez a jótékony ember itt van, s most ismét járja a nyomortanyákat, osztogatja az ajándékokat, törli a könnyeket, életre serkenti a kétségbeesetteket.

Pedlow kapitány megint körmébe érkezett. Sok ezer gyermek szive erősebben vert, amikor meghallotta, hogy ez a jótékony ember itt van, s most ismét járja a nyomortanyákat, osztogatja az ajándékokat, törli a könnyeket, életre serkenti a kétségbeesetteket.

Pedlow kapitány megint körmébe érkezett. Sok ezer gyermek szive erősebben vert, amikor meghallotta, hogy ez a jótékony ember itt van, s most ismét járja a nyomortanyákat, osztogatja az ajándékokat, törli a könnyeket, életre serkenti a kétségbeesetteket.

Pedlow kapitány megint körmébe érkezett. Sok ezer gyermek szive erősebben vert, amikor meghallotta, hogy ez a jótékony ember itt van, s most ismét járja a nyomortanyákat, osztogatja az ajándékokat, törli a könnyeket, életre serkenti a kétségbeesetteket.

Pedlow kapitány megint körmébe érkezett. Sok ezer gyermek szive erősebben vert, amikor meghallotta, hogy ez a jótékony ember itt van, s most ismét járja a nyomortanyákat, osztogatja az ajándékokat, törli a könnyeket, életre serkenti a kétségbeesetteket.

Pedlow kapitány megint körmébe érkezett. Sok ezer gyermek szive erősebben vert, amikor meghallotta, hogy ez a jótékony ember itt van, s most ismét járja a nyomortanyákat, osztogatja az ajándékokat, törli a könnyeket, életre serkenti a kétségbeesetteket.

Pedlow kapitány megint körmébe érkezett. Sok ezer gyermek szive erősebben vert, amikor meghallotta, hogy ez a jótékony ember itt van, s most ismét járja a nyomortanyákat, osztogatja az ajándékokat, törli a könnyeket, életre serkenti a kétségbeesetteket.

Pedlow kapitány megint körmébe érkezett. Sok ezer gyermek szive erősebben vert, amikor meghallotta, hogy ez a jótékony ember itt van, s most ismét járja a nyomortanyákat, osztogatja az ajándékokat, törli a könnyeket, életre serkenti a kétségbeesetteket.

Pedlow kapitány megint körmébe érkezett. Sok ezer gyermek szive erősebben vert, amikor meghallotta, hogy ez a jótékony ember itt van, s most ismét járja a nyomortanyákat, osztogatja az ajándékokat, törli a könnyeket, életre serkenti a kétségbeesetteket.

Pedlow kapitány megint körmébe érkezett. Sok ezer gyermek szive erősebben vert, amikor meghallotta, hogy ez a jótékony ember itt van, s most ismét járja a nyomortanyákat, osztogatja az ajándékokat, törli a könnyeket, életre serkenti a kétségbeesetteket.

Pedlow kapitány megint körmébe érkezett. Sok ezer gyermek szive erősebben vert, amikor meghallotta, hogy ez a jótékony ember itt van, s most ismét járja a nyomortanyákat, osztogatja az ajándékokat, törli a könnyeket, életre serkenti a kétségbeesetteket.

Pedlow kapitány megint körmébe érkezett. Sok ezer gyermek szive erősebben vert, amikor meghallotta, hogy ez a jótékony ember itt van, s most ismét járja a nyomortanyákat, osztogatja az ajándékokat, törli a könnyeket, életre serkenti a kétségbeesetteket.

Pedlow kapitány megint körmébe érkezett. Sok ezer gyermek szive erősebben vert, amikor meghallotta, hogy ez a jótékony ember itt van, s most ismét járja a nyomortanyákat, osztogatja az ajándékokat, törli a könnyeket, életre serkenti a kétségbeesetteket.

Pedlow kapitány megint körmébe érkezett. Sok ezer gyermek szive erősebben vert, amikor meghallotta, hogy ez a jótékony ember itt van, s most ismét járja a nyomortanyákat, osztogatja az ajándékokat, törli a könnyeket, életre serkenti a kétségbeesetteket.

Pedlow kapitány megint körmébe érkezett. Sok ezer gyermek szive erősebben vert, amikor meghallotta, hogy ez a jótékony ember itt van, s most ismét járja a nyomortanyákat, osztogatja az ajándékokat, törli a könnyeket, életre serkenti a kétségbeesetteket.

Pedlow kapitány megint körmébe érkezett. Sok ezer gyermek szive erősebben vert, amikor meghallotta, hogy ez a jótékony ember itt van, s most ismét járja a nyomortanyákat, osztogatja az ajándékokat, törli a könnyeket, életre serkenti a kétségbeesetteket.

Pedlow kapitány megint körmébe érkezett. Sok ezer gyermek szive erősebben vert, amikor meghallotta, hogy ez a jótékony ember itt van, s most ismét járja a nyomortanyákat, osztogatja az ajándékokat, törli a könnyeket, életre serkenti a kétségbeesetteket.

Pedlow kapitány megint körmébe érkezett. Sok ezer gyermek szive erősebben vert, amikor meghallotta, hogy ez a jótékony ember itt van, s most ismét járja a nyomortanyákat, osztogatja az ajándékokat, törli a könnyeket, életre serkenti a kétségbeesetteket.

Pedlow kapitány megint körmébe érkezett. Sok ezer gyermek szive erősebben vert, amikor meghallotta, hogy ez a jótékony ember itt van, s most ismét járja a nyomortanyákat, osztogatja az ajándékokat, törli a könnyeket, életre serkenti a kétségbeesetteket.

Pedlow kapitány megint körmébe érkezett. Sok ezer gyermek szive erősebben vert, amikor meghallotta, hogy ez a jótékony ember itt van, s most ismét járja a nyomortanyákat, osztogatja az ajándékokat, törli a könnyeket, életre serkenti a kétségbeesetteket.

Pedlow kapitány megint körmébe érkezett. Sok ezer gyermek szive erősebben vert, amikor meghallotta, hogy ez a jótékony ember itt van, s most ismét járja a nyomortanyákat, osztogatja az ajándékokat, törli a könnyeket, életre serkenti a kétségbeesetteket.

Pedlow kapitány megint körmébe érkezett. Sok ezer gyermek szive erősebben vert, amikor meghallotta, hogy ez a jótékony ember itt van, s most ismét járja a nyomortanyákat, osztogatja az ajándékokat, törli a könnyeket, életre serkenti a kétségbeesetteket.

Pedlow kapitány megint körmébe érkezett. Sok ezer gyermek szive erősebben vert, amikor meghallotta, hogy ez a jótékony ember itt van, s most ismét járja a nyomortanyákat, osztogatja az ajándékokat, törli a könnyeket, életre serkenti a kétségbeesetteket.

Pedlow kapitány megint körmébe érkezett. Sok ezer gyermek szive erősebben vert, amikor meghallotta, hogy ez a jótékony ember itt van, s most ismét járja a nyomortanyákat, osztogatja az ajándékokat, törli a könnyeket, életre serkenti a kétségbeesetteket.

Pedlow kapitány megint körmébe érkezett. Sok ezer gyermek szive erősebben vert, amikor meghallotta, hogy ez a jótékony ember itt van, s most ismét járja a nyomortanyákat, osztogatja az ajándékokat, törli a könnyeket, életre serkenti a kétségbeesetteket.

Pedlow kapitány megint körmébe érkezett. Sok ezer gyermek szive erősebben vert, amikor meghallotta, hogy ez a jótékony ember itt van, s most ismét járja a nyomortanyákat, osztogatja az ajándékokat, törli a könnyeket, életre serkenti a kétségbeesetteket.

Pedlow kapitány megint körmébe érkezett. Sok ezer gyermek szive erősebben vert, amikor meghallotta, hogy ez a jótékony ember itt van, s most ismét járja a nyomortanyákat, osztogatja az ajándékokat, törli a könnyeket, életre serkenti a kétségbeesetteket.

Pedlow kapitány megint körmébe érkezett. Sok ezer gyermek szive erősebben vert, amikor meghallotta, hogy ez a jótékony ember itt van, s most ismét járja a nyomortanyákat, osztogatja az ajándékokat, törli a könnyeket, életre serkenti a kétségbeesetteket.

PÉNZKÜLDÉS HAJÓJEGYEK

A legolcsóbb áron, leggyorsabban és leg pontosabban minden vonásra a társaság eredeti árára.

KÖZJEGYZŐI ÜGYEK

BETÉTEK

AMERICAN UNION BANK

Németh János elnök

10 East 22nd Street New York City

1597 Second Ave. New York City

VISSZAUTASÍTOTT KÉRO REVOLVER MERENYLETE.

A LEGSZEBB CSELEKEDET

Postai vagy Sürgönyi Pénzküldeményeit

RUTTKAY JENŐ BANKHÁZA

106 Avenue "B" New York, N. Y.

VALÓDI SZEGEDI RÓZSA PAPIKA.

Weiss Testvérek

6309 Woodland Avenue, Cleveland, Ohio.

VERHOVAY SEGÉLY EGYLET

Hazleton, Pa. Alakult 1886

Az egylet a korszerűtlen fizetés behozatala folytán másfél év alatt majdnem megkésztette tartalék alapját, s vagyona ez év végén meghaladta a

Félmillió Dollárt

1910 óta tisztán haláleseti segélyben közel Két és fél millió dollárt

FIZETETT KI A TAGOK ÖRÖKÖSEINEK.

Az egyletnek a legutóbbi két hónapban alakultak meg 387, 388, 389, 340 és 341-ik fiókjai és az Egyesült Államok 41 államának 2100 városában több mint 22,500 tagja van.

Beállási életkorok:

— Ifjúsági Osztálynál 3—16 évig. Felnőtt Osztálynál 16—50 évig.

Haláleseti biztosítás \$500.00-tól \$3000.00-ig Betegsegély Heti \$7.00 két éven át

Bővebb felvilágosítást forduljon bármelyik fiók titkárához, az egyleti tagokhoz, vagy közvetlenül a központhoz erre a címre:

Verhovay Segély Egylet HAZLETON, PA.

REJTÉLYES GYILKOSSÁG ÉJJELEK A SZALLODÁBAN.

SAN ANTONIO, Tex., dec. 21. — James C. Huntington, a 21-ik tízezerred káplárja és Mrs. Ruby S. Krenk youngstowni lakost agyonlőtte holtan találta a szálló egyik szobájában, amikor a lövedék szájára feltörték a szoba ajtaját.

DUBLIN, december 21. — James Dwyer, fogja a második dail círcsón által megalakított békébizottságnak, melynek az volt a feladata, hogy a Szabad Állam hívei és Eamon de Valera pártja közt békét létesítsen, merényelt áldozatát esett gyári műhelyben Rathminesben. A legutóbbi választásoknál kibuktatták, s most ellenfelei agyonlőttek.

A KUBAI CSEMPÉZHÁJÓ ELKÖZBESZÁR MÓDOKAT KI.

WASHINGTON, december 21. — Haynes prohibíció főbiztos rendeletet adott ki a Miguel Ferrer kubai yacht elközbeszárására, mely a három mérföldes határon belül Jacksonville, Fla., partvidékén megrongálódott. A yacht a jelentés szerint 5000 láda pálinkát szállított Havannából St. Pierre, Fla. címre.

YOUNGSTOWN, O., december 21. — A rendőrségnek nem sikerült kinyomozni Mrs. Ruby Krenk állítólag youngstowni lakását vagy ismerőseit, aki felvilágosítást nyújthatna felőle. Ily név nem szerepel a városi címtárban.

MÁSOK PÉNZÉNEK

a kezelése nemcsak teljes vagyoni megbízhatóságot, de gondoskodik és alapos pénzügyi szaktudást is igényel. — Mind-ezeket együtt találják meg azok, akik pénzküldéssel és betétjük kamatoztatásával bennünket biznak meg.

Pénzküldés Magyarországra és az elismert részre pénteken és vasárnap Magyarországra és Csehszlovákiára, minden 1000 koronán felül koronát 50 centért sürgönyben küldünk.

Magyarországon készpénzösszegeket is küldünk.

KISS EMIL BANKHÁZA

133 Second Ave., New York, N. Y. (A 8-ik utca sarkán)

Postai Magyar Kereskedelmi Bank elnöke képviselője A. M. Kir. Államügyminiszter képviselője

Kristóf Anas Amer

Kristóf hercegével érkezett MRS. LEED Szereti Amer

NEW YORK

